BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE

SCIENCES ET TECHNOLOGIES DU MANAGEMENT ET DE LA GESTION

TOUTES SPECIALITES

SECOND GROUPE D’EPREUVES

SESSION 2016

MANAGEMENT DES ORGANISATIONS

EPREUVE DE CONTROLE

Temps de préparation : 20 minutes

Durée de I'épreuve : 20 minutes

Coefficient : 5

Corrigé n°1.8

Ce corrigé est fourni a titre indicatif.
L’interrogateur veillera, lors de I’échange avec le candidat, a valoriser la
cohérence et la pertinence des réponses apportées.

1. Repérer les éléments constitutifs de I'organisation (finalité, nature de
['activité, statut juridique, ressources, répartition du pouvoir, champ d'action

géographique).

Nature de I'activité

Commerce de détail de la chaussure

Economique : profit, pérennité et satisfaction des

Finalité .
clients
Statut juridique SAS
: = Capital de 375 000 €
Ressources Financieres -,
187 salariés

Humaines Matérielles

Un réseau de boutiques

Répartition du pouvoir

PDG et le conseil d’administration

Champ d'action
géographique

International
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2. Reéaliser le diagnostic stratégique externe de Happy Shoe.

OPPORTUNITES MENACES
Les marchés asiatiques et d’Amérique | Concurrence de I'e-commerce
latine en croissance Concurrence asiatique

Crise économique
Augmentation du colt des loyers

3. Repérer I'option stratégique retenue par Happy Shoe pour répondre a sa
situation.

> Différenciation par une montée en gamme et une évolution de son offre vers des
chaussures plus luxueuses et plus onéreuses, en rupture avec sa stratégie
précédente axée sur les prix.

4. ldentifier le probléme de management rencontré par I’organisation.

Le probleme de management est lié au processus de décision.

Le dirigeant n'a pas pris le temps de planifier ce processus. Les responsables de
magasins n'ont pas été consultés.

L'information dont a bénéficié le dirigeant pour sa prise de décision est imparfaite.
Ce manque de préparation se retrouve a plusieurs niveaux :

e Absence d’efforts en matiere de communication et de partenariat avec des
personnes connues,

¢ Manque d’investissement dans la rénovation des boutiques,
e Absence de formation des équipes a la nouvelle stratégie.

5. Repérer les solutions envisagées au niveau du systéme d'information et
montrer qu'elles participent a la performance de I'organisation.

3.4 Le systeme d'information contribue-t-il & 'efficacité de la prise de décision ?

Les solutions envisagées sont :
o Utilisation d’'un PGl (progiciel de gestion intégrée)
e Reéunion trimestrielle par visioconférence

Les solutions au niveau du S| vont permetire au dirigeant de bénéficier d’'une
information fiable en temps réel sur les statistiques de ventes de ses modéles de
chaussures.

Le dirigeant peut ainsi prendre des décisions plus pertinentes et mieux adaptées aux
exigences du marché.

Cette solution permet d’améliorer la communication au sein de [I'entreprise
(notamment entre les directeurs de magasins au contact des clients et les designers
qui congoivent les produits).
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